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Conselho de Escola 

    

Ata da Reunião doAta da Reunião doAta da Reunião doAta da Reunião do    Conselho dConselho dConselho dConselho de Escolae Escolae Escolae Escola    

(EEUM(EEUM(EEUM(EEUM----CECECECE----2012012012018888.0.0.0.01111))))    

28 de fevereiro de 201828 de fevereiro de 201828 de fevereiro de 201828 de fevereiro de 2018    

 

No dia 28 de fevereiro de 2018 reuniu, pelas 14:30h, na sala de reuniões da Escola de 

Engenharia, Campus de Azurém, o Conselho de Escola da Escola de Engenharia, com a 

agenda em anexo.  

Estiveram presentes os Conselheiros Luís Alfredo Martins Amaral, Paulo Alexandre Costa 

Araújo Sampaio, José Mendes Machado, Luís Alexandre Machado da Rocha, Daniel 

Vitorino Castro Oliveira, Jaime Francisco Cruz Fonseca, Filipe Pereira Pinto Alvelos, Paulo 

Jorge Freitas Oliveira Novais, Luís Paulo Gonçalves Reis, Pedro Miguel Pereira Vieira e 

José Rui Pereira Gomes. 

Estiveram ausentes os Conselheiros José Manuel Pereira Vieira, João Miguel Lobo 

Fernandes (com justificação), Tiago Manso Rodrigues e Sérgio Augusto Gomes Pereira. 

Participou também na reunião o Presidente da Escola de Engenharia, João Monteiro. A 

Presidente do Conselho Pedagógico, Prof. Rosa Vasconcelos, participou no ponto 4.   

A reunião foi presidida por Daniel Oliveira e secretariada por José Rui Gomes.  

 

1.1.1.1. InformaçõesInformaçõesInformaçõesInformações    

João Monteiro informou que relativamente ao RAD, saíram as circulares do RAD 15-17 

(avaliadores de cada departamento) e RAD 18-20 (pedido de metas e tetos às 

subunidades).  

No âmbito do código dos contratos públicos, a Presidência da Escola pretende efetuar uma 

consulta prévia para viagens, mas a Universidade pretende realizar um contrato de 
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221,000 euros (1/6 do valor médio anual) através de concurso público para agências de 

viagens. Se esta última avançar, a Escola não realizará a consulta prévia que pretende 

fazer. 

O PRT Filipe Vaz solicitou aos responsáveis de subunidades informação sobre todos os 

consumíveis necessários para proceder à sua aquisição. 

Relativamente aos doutoramentos nos Institutos Politécnicos, João Monteiro informou 

que o consórcio das 6 Escolas de Engenharia demonstrou a sua oposição a esta medida, 

enquanto a presidência do CRUP se remeteu ao silêncio.  

Relativamente ao fim dos Mestrados Integrados, haverá provavelmente um processo 

transitório para o seu desaparecimento. Prevê-se que este aspeto venha a ter impacto no 

financiamento às universidades e na migração de alunos no fim do 1º ciclo.  

Relativamente ao processo de eleição dos representantes dos alunos no Conselho de 

Escola, aguarda-se homologação dos resultados, tendo a ata sido aprovada. Após a 

homologação, terá lugar a tomada posse dos novos representantes dos alunos no 

Conselho.  

A seu pedido, o Conselheiro Luís Paulo Reis será substituído no Conselho de Escola, uma 

vez que vai deixar a Universidade do Minho.  

O Conselho de Escola vai despoletar brevemente o processo de revisão dos estatutos da 

Escola de Engenharia.  

 

2.2.2.2. Aprovação da ordem de trabalhosAprovação da ordem de trabalhosAprovação da ordem de trabalhosAprovação da ordem de trabalhos    

Daniel Oliveira apresentou a ordem de trabalhos da presente reunião, tendo-se 

introduzido um ponto adicional relacionado com a aprovação da ata da reunião anterior. 

 

3.3.3.3. Aprovação da ata da reunião de Aprovação da ata da reunião de Aprovação da ata da reunião de Aprovação da ata da reunião de 4 de dezembro 4 de dezembro 4 de dezembro 4 de dezembro de 2017de 2017de 2017de 2017    

Daniel Oliveira apresentou a ata da última reunião, tendo esta sido aprovada por 

unanimidade.  

 

4.4.4.4. Análise do corpo docente da EEUM no âmbito da Comissão Eventual 2Análise do corpo docente da EEUM no âmbito da Comissão Eventual 2Análise do corpo docente da EEUM no âmbito da Comissão Eventual 2Análise do corpo docente da EEUM no âmbito da Comissão Eventual 2    

Rosa Vasconcelos apresentou a listagem dos docentes de carreira, convidados e 

funcionários não docentes, a dezembro de 2017, organizados por Departamento. 

Constata-se que se está perante um corpo docente claramente envelhecido. O mesmo 
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ocorre em termos dos funcionários não docentes. Esta é uma questão da maior 

importância para o futuro da Escola. 

Relativamente aos Conselheiros envolvidos na comissão eventual 2, Paulo Sampaio pediu 

a sua dispensa desta comissão e irá tratar de encontrar um seu substituto. Refere-se, a 

este propósito, que no futuro os vice-presidentes da Escola não poderão ser membros do 

Conselho.  

 

5.5.5.5. Análise e contributos para as conclusões do workshop “Engenharia para o Futuro”Análise e contributos para as conclusões do workshop “Engenharia para o Futuro”Análise e contributos para as conclusões do workshop “Engenharia para o Futuro”Análise e contributos para as conclusões do workshop “Engenharia para o Futuro”    

João Monteiro começou por referir que a atual presidência estará em funções por mais 14 

meses. O workshop teve conclusões importantes, mas trata-se de um processo aberto e 

para continuar durante 2018. Entre outros pontos, foi expresso que os departamentos 

não pretendem alterações ao nível da organização departamental. Foi igualmente 

expressa a necessidade de trabalhar mais com as empresas para construir cursos mais 

atrativos e atrair mais e melhores alunos.  

O fim dos Mestrados Integrados e o arranque dos doutoramentos nos Institutos 

Politécnicos vai seguramente obrigar a retomar as reflexões e resolver as questões de 

financiamento e do número de alunos, mantendo a excelência da investigação. O Conselho 

de Escola manifestou a sua preocupação pelo fim dos Mestrados Integrados e considera 

que os Departamentos devem assumir uma postura pró-ativa na procura de soluções que 

aumentem a atratividade dos seus 2º ciclos. 

 

6.6.6.6. Análise e contributos para as conclusões da reunião do Conselho Consultivo da EscolaAnálise e contributos para as conclusões da reunião do Conselho Consultivo da EscolaAnálise e contributos para as conclusões da reunião do Conselho Consultivo da EscolaAnálise e contributos para as conclusões da reunião do Conselho Consultivo da Escola    

João Monteiro reviu as principais contribuições das empresas durante a reunião do 

Conselho Consultivo. Entre outros aspetos, as empresas manifestaram a necessidade de 

formação de mais técnicos e não tanto de doutorados.   

 

7.7.7.7. Outros assuntos Outros assuntos Outros assuntos Outros assuntos     

Luís Amaral referiu-se à necessidade de instituir o sistema de votação eletrónica na 

Universidade do Minho. Por exemplo, a sua utilização nas próximas eleições para o 

Conselho de Escola estaria apenas dependente da alteração do regulamento eleitoral, de 

modo a que este passe a contemplar a possibilidade de votação eletrónica.   
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Nada mais havendo a tratar, Daniel Oliveira deu por encerrada a reunião, da qual se lavrou 

a presente ata. 

 

O Presidente 

 

_____________________________ 

Daniel Oliveira 

O Secretário 

 

_____________________________ 

Rui Gomes 
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Reunião Ordinária do Conselho de Escola 

EEUM-CE-2018.01 

 

Data: quarta, 28 de fevereiro de 2018 

Hora: 14:30 h 

Local: Sala de reuniões da Escola de Engenharia, Campus de Azurém 

 

Ordem de Trabalhos 

1. Informações 

2. Aprovação da ordem de trabalhos 

3. Análise do corpo docente da EEUM no âmbito da Comissão Eventual 2 

4. Análise e contributos para as conclusões do workshop “Engenharia para o Futuro”  

5. Análise e contributos para as conclusões da reunião do Conselho Consultivo da Escola 

6. Outros assuntos 

 

 

Escola de Engenharia, 25 de fevereiro de 2018 

 

O Presidente do Conselho de Escola 

 

Daniel Oliveira 


